

洛克菲勒藏品拍卖创22项世界纪录

美国已故富豪佩吉与大卫·洛克菲勒夫妇的私人藏品在拍卖中创下22项世界纪录,其中包括总价8.32亿美元(约合52.69亿元人民币)的最贵私人收藏艺术品和珍宝纪录。

佳士得拍卖行以“佩吉及大卫·洛克菲勒夫妇珍藏”为主题,自5月1日开始举行多场拍卖会。11日美国纽约最后一场拍卖会结束时累计成交价达到上述金额,几乎两倍于先前世界纪录——2009年在法国巴黎拍得4.84亿美元的设计师伊夫·圣罗兰遗产。

佳士得称,计划拍卖的1500多件洛克菲勒夫妇藏品全部成交。除了拍卖成交总价最高,洛克菲勒夫妇藏品中有七件拍出创作艺术家作品最高价,还有一套瓷器等拍出同类藏品最高价。

这次拍卖活动中成交价最高的单品是毕加索1905年绘制的《拿着花篮的女孩》,以1.15亿美元(7.28亿元人民币)成交,超出先前1亿美元(6.33亿元人民币)估价。莫奈的《绽放的睡莲》和马蒂斯的《侧卧的宫娥与玉兰花》分别以8400万美元(5.32亿元人民币)和8080万美元(5.12亿元人民币)成交,均超过这两位艺术家作品先前拍卖最高纪录。

大卫·洛克菲勒是美国石油巨头洛克菲勒家族第三代,是美国19世纪首位亿万富翁约翰·D·洛克菲勒孙辈中最后辞世的一位。他和妻子分别于1996年和2017年去世,两人生前收藏大量艺术品,热衷慈善。据美联社13日报道,洛克菲勒家族决定将拍卖全部所得捐赠慈善事业。

■ 据新华社

德国小龙虾终于被正式摆上餐桌



德国“横行霸道”的小龙虾将能上餐桌了!据外媒报道,德国柏林小龙虾泛滥,此前由于担忧小龙虾体内重金属等有害物质超标,它们都未被商用而是杀死。如今,经检查,小龙虾无有害物质超标的安全隐患,政府向捕鱼作坊发放相关的捕捞和销售许可。

据报道,柏林参议院环境部门的野生动物专家埃勒特称,经过对去年捕捉到小龙虾进行检查,发现不存在重金属等有害物质超标的安全隐患。同时,尽管政府进行大规模捕捉,也试图用“自然天敌”对付小龙虾,但柏林小龙虾的数量仍进一步增加。

因此,政府向一家柏林捕鱼作坊发放了相关的捕捞和销售许可。且有效期截至2018年年底的捕捞许可无数量限制。埃勒特表示,这家捕鱼作坊在一周前开始捕捉小龙虾,如今已经捉到了2000多只。但私自捕小龙虾吃仍算是“偷猎”,是绝对禁止的。

这位野生动物专家强调,所有销售的小龙虾必须先要经过检查,确保没有安全隐患。“那些检查过没问题的可用来销售。”得到销售许可的渔民称,自己要去市场上卖虾。

据悉,泛滥柏林的小龙虾原产自北美。由于柏林蒂尔加滕公园等地湖泊水质良好,过去几年持续暖冬,“移民”而来小龙虾在这里迅速繁衍,数量激增。埃勒特表示,小龙虾是可能危害本地物种和生态系统的“入侵物种”,给当地生态环境带来威胁,数量必须得到控制,请渔民捕捉的办法,既省钱又省力。

在德国餐馆,小龙虾的相关菜肴也不少。德国比较常见的小龙虾吃法有:小龙虾牛油果意面;小龙虾奶油汤;小龙虾夹面包和小龙虾色拉等。

■ 据中新社

法科技公司创“退休母鸡养老院”



据外媒报道,法国中西部有一个母鸡“养老院”,专门收养18个月以上的“退休”母鸡。在16公顷的封闭大公园内,数百只免于送入屠宰场的母鸡,在阳光下吃青草,继续下蛋,颐养天年。

据报道,这个母鸡养老院名叫“鸡舍”,有室内和室外,位于法国利摩日市以南40公里的Coussac-Bonneval。2017年年初,一个法国科技初创公司创立“鸡舍”,口号是“吃蛋不杀鸡”,“鸡舍”最多可容纳18000只“退休鸡”。该初创公司的联合创始人索尔曼称,他变成素食者后,开始关注鸡蛋。他原以为鸡蛋是唯一不给动物带来痛苦的动物蛋白质来源。然而他发现,几乎所有下蛋的鸡,包括生态农场饲养的鸡,都在18个月后产蛋开始减少,之后被送入屠宰场。其实母鸡的产蛋时间要比18个月长很多很多。

索尔曼的合伙人佩尔格兰是农艺工程师,她称,其实母鸡终生都下蛋,只不过年老的母鸡下蛋少而已。于是他们想到为母鸡建立一个养老系统。据创始人之一、主管数字信息和市场的“鸡舍”经理诺什介绍,当初他们将赌注下在人们愿意多出钱购买这些鸡蛋,这些鸡蛋完全可追溯来源,让饲养者获得公平的报酬,让下蛋的鸡免于被杀。

结果,该试验在社交网站“脸书”上初次测试就获成功,“鸡舍”还没成立,已有大批人表示支持这个鸡蛋项目。据悉,母鸡养老院的退休系统与法国人的退休制度类似:用产蛋多的年轻母鸡带来的收入,给生产力下降的老母鸡养老。

目前,“鸡舍”与4个生态养鸡场合作,将年轻母鸡交给这些养鸡场,等它们达18个月、下蛋变少后,由生态养鸡场还给“鸡舍”。这些退居二线的母鸡在“鸡舍”可继续下蛋,同时享受养老待遇。而那些与“鸡舍”合作的生态农场则有权使用“鸡舍”的Poulehouse商标销售鸡蛋。不过“鸡舍”还有一个条件,就是养鸡场需保证不对鸡嘴做任何切割破坏。

用鸡舍Poulehouse商标出售的鸡蛋要比一般生态鸡蛋贵一倍,但已拥有固定的顾客群体。2017年,鸡舍商标鸡蛋在全法300个销售点,出售了40万只。目前,还有20多个农场希望加入到这个系统中,但“鸡舍”表示,目前的规模已容纳不下。从长远来看,很多生态养鸡场将来都可自行给母鸡提供“养老系统”。

除了提醒公众关注母鸡的命运之外,“鸡舍”还致力于汇集数据,研究18个月以上母鸡的死亡率、生产力,健康状况等项目。

■ 据中新社

智利小伙入选世界经济论坛全球青年领袖

世界经济论坛近日公布了2018“全球青年领袖”名单,拉美共6人入选,其中包括智利青年胡安·帕布罗·拉雷纳斯。

据报道,全球青年领袖甄选对象是40岁以下、在其所从事的专业领域和在社会公益服务方面有突出贡献的人。本次入选人员中,有6人来自拉美,18人来自北美,8人来自南亚,10人来自撒哈拉以南的非洲等。

世界经济论坛在声明中,对他们的“创造力、创新能力,以及搭建企业、政府和民间机构间沟通桥梁的能力”给予了肯定。

报道称,智利青年拉雷纳斯是其中之一,他是Sistema B公司的联合创始人兼执行董事。公司致力于推动企业、政府和民间机构的合作,以促进社会创新能力发展。公司将其全部利润捐赠给公益事业。

拉雷纳斯还是智利企业家协会(Asech)负责人,该协会由超过2万名创业者组成。此外,2015年7月,他成为全球最大社会企业家组织Ashoka的一员。

拉雷纳斯是智利大学(U. de Chile)商业工程师、英国伦敦政治经济学院开发管理硕士。现在智利阿道夫·伊瓦涅斯大学和阿尔贝托·乌尔塔多大学担任教授。

据悉,所有全球青年领袖新成员将参与一个五年计划,以激发他们的潜力,提高他们的领导影响力。

■ 据中新社

各国支招治理“手机僵尸”

埋头手机刷屏的行人通常无视路况,好像僵尸一样走向车流和障碍物,由此引发交通事故的案例屡屡发生。各国为此纷纷出招治理“手机僵尸”,希望借助技术手段降低与此相关的安全隐患。

英国一家公司设计“视力线条”,把LED灯嵌入斑马线任意一侧,一旦有人踏上斑马线,原本琥珀色的LED灯就会变成红色,提醒司机停车。

奥地利为行人道路路灯柱装上气囊,防止刷手机的“低头族”撞上灯柱,气囊上写有提醒人们专心走路字样。

韩国本月10日推出专门针对青少年用户的手机锁屏APP。激活APP后,用户使用手机时步行7步以上手机就会自动锁屏,只有停下脚步才能解锁重新使用。这一APP目前只适用于安卓系统手机。

■ 据新华社